

享用美食,别忘警惕隐形"杀手"

星报讯(记者马冰璐) 随着气温不断升高,凉 皮、凉粉等夏日美食深得人们的喜爱,6月19日,安 徽省疾控中心提醒,在享用美食的同时,也需要警 惕其中暗藏的"杀手"——椰酵假单胞菌。

椰酵假单胞菌,也称椰毒假单胞菌米面亚种, 该菌在自然界中分布广泛,特别在潮湿、温暖的环 境中容易滋生,因此夏秋季节是椰酵假单胞菌食物 中毒的高发期。发酵米面制品、鲜木耳、银耳及其 他淀粉类制品等是椰酵假单胞菌污染的常见食品。

椰酵假单胞菌能够产生一种毒素——米酵菌 酸,该毒素是引起此类食物中毒的关键。且这种毒 素具有极强的耐热性,常规的烹饪方法如煮沸、蒸 煮无法彻底破坏其毒性。米酵菌酸中毒后病情进 展迅速,死亡率高。目前,临床尚无特效的解毒药 物,一旦中毒,病情往往难以控制。

米酵菌酸的中毒症状包括但不限于胃肠道症 状:恶心、呕吐、腹痛、腹泻等;神经系统症状:头 痛、惊厥、抽搐、意识模糊、昏迷等:肝、肾损害症 状:黄疸、腹水、血尿、少尿等。以上中毒症状的严 重程度与摄入毒素的剂量有关,轻者可能仅有轻微 的胃肠道症状,重者则可能出现多器官功能衰竭甚 至死亡。米酵菌酸毒素中毒的潜伏期通常为30分 钟至12小时,少数可达1至2天,最长可达3天。

如何预防食品椰酵假单胞菌污染? 选择正规 渠道购买食品,避免购买来源不明的散装食品。注 意食品的储存条件,发酵类食品如玉米面制品、米 线、河粉等应储存在干燥、通风、阴凉的地方,避免 阳光直射和高温。湿米粉、湿银耳、湿木耳等食品 不官长时间储存,最好即泡即食、即买即食。在烹 饪过程中,确保食品充分加热熟透,避免生食或半 生食。剩余食品应及时冷藏保存,并在24小时内食 用完毕,避免长时间存放。注意观察食品是否出现 异常情况,如变色、发出异味等,一旦发现异常应立 即停止食用。

借力旅游经济 描绘乡村振兴美丽图景

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 王辉) 乡村小道边,红砖墙体与木头完美结合, 人们白天呼吸新鲜空气,晚上听蛙叫虫 鸣,体验乡村野趣,寻找心灵的"宁静 地"。由安徽誉阳投资控股有限公司运 营打造的小岭南项目入选了2023年度 安徽省"万企兴万村"行动典型项目名 单,如今这里已成了合肥近郊旅游的 网红打卡地。

以前,小岭南所在的马岗村是个"空心村",村 庄田地荒芜,破败不堪。2018年,蜀山区启动生态 文化旅游休闲区建设,小庙镇以此为契机建设乡 村振兴示范区,小岭南便是乡村振兴示范区的第 一个项目。

项目负责人张坤明介绍,项目从2018年至 今,接待游客200万人次,营收1500万元,拉动乡



村消费2000万元。

而在距离小岭南不远的麦香村,金 色的麦浪、干净的庭院、美丽的村庄、蓝 紫色的绿叶马鞭草,错落安放的房车、古 朴雅致的民宿点缀在大片金黄的麦田 里,每到周末"一房难求",成为人们惬 意、放松的"心灵港湾"。

依托良好的自然禀赋,乡宿餐饮、 文化展示、农耕体验、研学文旅、运动休闲等一二 三产业在蜀山区乡村振兴示范区得到充分融合。 去年一年,麦香村、小岭南等区域累计接待人数约 30万人次、营业收入500万元,举办亲子研学、农 耕体验活动超100场。

据统计,2023年,蜀山区小庙镇20个村居集体 经济收入全部突破50万元,其中有6个村居超100

义务教育学校和学校少年宫暑托班即将开展

星报讯(记者 祁琳) 6月19日,记者从合肥市 教育局获悉,为进一步落实义务教育"双减"政策, 加强和改进未成年人思想道德建设,以义务教育学 校为实施主体,充分发挥学校少年宫的教育服务和 平台育人功能,丰富未成年人假期精神文化生活, 缓解家长假期"孩子看护难"问题,义务教育学校和 学校少年宫暑期托管服务即将开展,开班时间为 2024年7月1日至8月30日。

据悉,服务对象上要求,以学生所在学校为实 施主体,以学校少年宫为重要载体,按需开展,由 学生和家长自愿选择,做到"有条件的学校全面开 展、有需求的学生全面覆盖"。

合肥专项整治"黑驾校"

星报讯(记者 章沁园) 记者从合肥市交通运 输局获悉,6月14日上午,市交通运输局牵头,市 公安局交警支队、市运管中心、市交通执法支队联 合开展非法培训专项执法检查。

下一步,合肥市交通运输局将持续开展非法 培训专项整治,重点打击未经备案的"黑驾校""黑 练车点"和利用报废车、民用车参与培训以及异地 培训等违法违规行为,促进驾培市场健康稳定可 持续发展,为广大学员创造优质的学驾环境。

暑期将至,合肥驾培行业迎来学车高峰期。在 此提醒广大学员,学车没有捷径,练就过硬的驾驶技 术不仅是对自己负责,更是对社会负责,千万不要有 "图便宜""省时间""快取证"等想法,避免掉入"黑驾 校""黑教练"的圈套,陷入"学车难、退费难、维权难"的 困境。如遇到驾校和教练员教学服务质量问题,可 拨打交通运输服务监督电话0551-12328投诉反映。

安徽男手收获全国冠军杯赛亚军

星报讯(记者 江锐) 2024年全国男子手球冠 军杯赛近日在天津举行,安徽队在决赛中以27: 36.5 不敌汀苏队,最终收获亚军。

全国男子手球冠军杯赛一直是我国手球运动 的高水平比赛,汇聚全国各地的顶尖男子手球队 伍,以争夺全国男子手球冠军为目标,进行热血比 拼,展现高水平的手球竞技状态和技术风格。

本次比赛共北京队、天津队、山东队、宁夏队、 江苏队、广东队、上海队、贵州队、山西队、安徽 队等十支队伍参与角逐。根据赛程,十支队伍 分为两组,通过循环赛、交叉赛决出最终排名。 经过数日缠斗,江苏队和安徽队进入最终回合 的冠军争夺战。在之前的小组赛中,江苏队与 安徽队有过一次交手,江苏队以33:28 赢下了安 徽队。决赛再次相遇,两支队伍都拿出了全运 会前最齐整的阵容,从一开场就使出了全力。 最终,江苏队以36.5:27 赢下比赛,时隔三年再度 捧起冠军杯赛冠军奖杯。

清理"蜘蛛网"小区"无线美"



星报讯(记者沈娟娟 通讯员 胡凤娇 葛宜年) 小区里安装的电 话线、宽带线、有线电视线错综复杂、纵横交错,各类管线交织在一起, 就像一张张"蜘蛛网"。6月18日,在合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区卫 楼新村小区,剪线、抽线、扎线……工作人员在对这里的"蜘蛛网线" 进行着"手工美化"。

整治活动中,卫楼社区提前对辖区内各类废旧线缆、私拉乱 接等乱象逐一摸排、登记,做到整治"心中有数"。"整治过程中, 我们及时为居民解释、宣传政策,居民也能够积极配合我们的工 作。"卫楼社区党委书记沈兵介绍。

连日来,井岗镇把网线电线乱挂乱拉专项整治行动摆上重要位 置,全面开展排查,摸清实际情况,分片分区,统一协调,同步整治。

悦书房

浓情五月 母爱永恒

5月12日,合肥市高新区悦·书房见微书社开展了《浓情五 月母爱永恒》母亲节主题活动,吸引了众多亲子家庭的参与。活 动在温馨的节日问候中拉开序幕,大家纷纷来到鲜花墙前打卡 拍照,接着又一同观看了视频——特别版《我记得》。随后,工作 人员悉心指导蝶古巴特包制作技巧,大家全情投入,各自创造出 独一无二的爱之礼。

共读名著《水浒传》

恰逢春日好时光,正是少年读书时。4月27日,芜湖市芜湖 书房,云谷书堂联合江木冲书局、毕家桥书房,举办了一场"共读 名著《水浒传》"的读书分享活动。活动现场,书房老师结合PPT 向大家介绍了《水浒传》的作者、故事背景、故事情节等。通过共 读《水浒传》, 让孩子们更加了解中国历史文化, 帮助他们从中汲 取人生经验和智慧。

科学小课堂 梦幻彩虹雨

6月15日,芜湖市芜湖书房·蒹葭书苑开展了科学小课堂-梦幻彩虹雨主题活动。活动老师引导孩子们将色素滴入食用油, 充分搅拌后,又将混合物倒入清水中。随着色素从油中分离,孩子 们目睹了色彩斑斓的彩虹雨缓缓降落。这一过程不仅让孩子们直 观感受到了科学的魅力,也为他们的科学探索之旅播下了种子。

诗词朗诵 筑梦青春

5月18日,芜湖市芜湖书房·毕家桥书房举办了"青春筑梦,强国 有我"诗歌朗诵活动。读者们热情参与,依次登台,声情并茂地朗诵 爱国诗歌,用饱满的情感和准确的发音,传递对党和祖国的热爱。 现场掌声雷动,气氛热烈。活动结束后,读者们纷纷表示受益匪浅, 期待更多此类文化活动,以弘扬中华诗词文化,增强文化自信。

老爸很"袜"噻

6月16日,合肥高新区悦·书房见微书社开展了《老爸很"袜" 噻》父亲节创意活动。活动伊始,工作人员通过父亲节相关视频 分享,激发了大家的情感共鸣。随后,家长与孩子纷纷表达自己 的观看感受,分享对父亲的赞赏与感激。接着,孩子们动手染制 个性袜子,展现独特创意。活动不仅拉近了父子心灵距离,更让 孩子们学会了感恩与表达。

父爱如山:创意拼贴画

6月16日,芜湖市芜湖书房·十里书苑开展了《父爱如山》创 意拼贴画活动。孩子们分享了自己对父亲的印象和期望,表达 了对父爱的感激。随后,他们动手创作,用色彩斑斓的纸片拼贴 出心中父亲形象,有的拼贴出父亲高大的身影,有的记录和父亲 在一起的欢乐时光。活动不仅增进了亲子情感,也让孩子们在 创意中收获成长与快乐。